



A'

CSÁSZARI ÉS KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Nro 46.

Költ. Bétsben, Karátson Havának (Decembernek)
8-dik napján 1801-dik Elzsendoben.

B é t s.

Szerdán u. m. Decemb. 2-dikán estveli öt óra-
kor Vigíliák, más nap pedig del előtt Exequiak
tartattak itt az Udvari Templomban a' Fels. Csá-
szár megboldogúlt testvérije Mária Clementína Fő
Hertzeg Asszony, a' Nápolyi Királyi Örökös
Hertzeg Hitvese utolsó tiszteségének megadására;
a' melly szomorú pompán az egész Udvar és a'
Fő Hertzegek is minnyájan megjelentek.

Az eddig a' belső Státus Cancelláriánál volté
Státus Tanátsbéli Secretárius, Rayner István
Nagy Erdemű Hazánkfiát méltóztatott Ő Felsege

B b b

Udvari Tanácsossá tenni az Udvari Kamara, Finánts, és Kereskedés-Dicasteriumánál, M. Németh János Udvari Tanácsos Úr helyébe, ki által jön onnan a' Fels. Udvari Magyar Cancelláriába.

Ezen hónapnak első napján közönséges Gyűlést tartván az idevelő Szép-Mesterségekre ügyelő Társaság (Akademie der Künste) ez alkalmatossággal egynehány Érdem szerént való, és Munkás Tagokat is vett a' fel maga közzé. Az elsőb-
bek közzül első volt Károly Ő Kir. Fő Htzge; a' ki a' Társaságnak ezen Izemélye eránt mutatott tiszteletét igen kegyelmesen fogadta. A' Munkás Társak közzül nevezetes kiváltképpen Du Vivier, ki született Frantzia ugyan, de már régtől fogva Bétsbe lakik. Ez a' derék Mester, a' környék-kök felvételében, lerajzolásában és természeti színekkel való kifestésében felette szerentsés, és gyönyörű munkái által elhíresedett.

Magyar Ország.

Pestről Növ. 27 dikén. Tegnap délután 4 órakor az Universitas palotájában, boldogult Fő Tiszt. Práy György Magyar Ország Történetírójának tiszteletére Halotti beszéd tartatott. A' Szószólló Báró Schaffrath Apá ur a' meghólnak erköltseit és tudományát magasztalta. Fényes volt az egész gyülekezet; mert az Universitasbéli Tanítók és Tanulókon kívül, számos minden rendbéli Úri Vendégek jelentek meg. Kiváltképpen megdicsőítették ezen szomorú ünneplést a' Királyi Tábla, és a' Fő Itélőszék jeles Tagjai, ugymint; Ő

Fő Méltósága Gróf Szétsényi, Berzevitzi, Praelatus Vancsay, és Aczél, Míkos, Ürményi, Boronkay Kir. Tanácsos Urak. A' Tudományok, és Hazafiúi Erdemek illy különös megtiszteltetésén felindulván magam is, e' Versekre fakadtam:

Éltes Práy eltűnt. Szomorító buba merülve

Mind Tisza, mind Duna két partja keserginevét.
Práy! Ki Vitéz tettét az egész Nemzetnek örökre
Tartandó tollal jegyezni tudta, kihalt?

Nem: — Sőt élni fog ő, míg hangzik Mátra hegyéről

Pásztori síp; Badatson míg Balatonra le néz;
Míg Magyar Ország lesz; pedig ez fenn lészzen
örökké;

Míg maradékinknak Szittyai vére buzog;
Élni fog Ő köztünk, 's minden kívánatos ifjút
Elvezet Eldődink bajnoki nyomdokain.

„Első székeiből mint jött, ércz karja töretvén
„Utakat; illy Nagy Nép, 's Fő Vezetője ki vólt:
„Tündöklőbb hatalom mint szállt Istvánra Királyság;

„Nagy Lajos Ország ó fegyvere merre hatott;
„Fernandot kik választák, 's Károlynak igazság
„És embert szerető szíve mi jóra derült;

„Hofzfas békével; valamint egy mennyei kintsel,
„Mint áldotta jeles Trézsia néha Magyart;

Ezt, 's több ilyeneket tisztább forráshoz hasonló,
Szóval kellemetes Práy neki megmagyaráz,

'S így felgyúllasztván (ha ki még illy hírré sem égne,
Mondfza hogy érdemes e', hogy Magyar Atyja
legyen?)

E b b z

Nemzete Nagyságát érezni tanítja, 's Hazája
Boldogságáért áldozatokra veszi.

Majd ezekért Unokáink közt egy tiszteletére
Olzlopót állítván így jelesíti nevét:

Ezt Práy érdeminek. Ki ditsöitette Hazáját,
Azt feledékeny halál sírba nem ejti soha.

Kultsár.

Helvétzia.

Bernából Nov. 21 eikén. Tudva vagyon,
hogy a' három végrehajtó hatalommal felruházott
személyek egy Tanátsot állítottak fel, igen derék
hazafiakból, és egészfzen erre bízták Helvétzia
dolgainak az utolsó revolútzio után leendő el in-
tézését, míg nem t. i. annak kórmányozására va-
lamelley Alkotmány (Constitutzió) készítettnek,
Erre nézve, egy esztendőt határozott meg a'
Tanáts, ne hogy a' hirtelenkedés által, ismét
új bajba keverje a' Hazát. Addig a' Kórmányo-
zásra következő Tisztviselőket nevezett.

1. Egy Főigazgatót Landamman nevezet alatt,
ennek határ nélkül való hatalmat adott a' Ta-
náts egy esztendőre: ez Reding, ki a' Svy-
tzi Kantonból való. 2. E' mellé rendelt egy
Helytartót vagy Második Főigazgatót; a' ki Fri-
sing, Bernából. 3. Ministereket, u. m. Finán-
tziára ügyelőt, a' ki Dolder Völt-Direc or. Ha-
di Ministert, a' ki Lanther. Igasságra ügyelő
Min. a' ki Hirzel, Belső dolgokra ügyelő Min.
a' ki Thormann, és egy Státus Titoknokot. —
Úgy látzik, hogy a' Fő Konzul maga is helybe
hagyja, az utolsó revolútzio által történt vátezá-

sokat; tudtára esvén, hogy az eloszlott Diétának némelly tagjai, még voltak vesztegetve idegen Hatalmasságok által, 's úgy akarták elintézni a' dolgot, hogy azon kötelek mellyek most Helvétziát egészben Frantzia Országhoz szorították, lassan feloldassanak.

Frantzia Ország.

Most Párisban némi-nemű Ország-gyűlés formája tartatik két héttől fogva. Arra tehát függeszti most szemeit egész Európa. A' közönséges békességnek helyre-állása után, ezen Gyűlésben szándékozik megvetni a' Nemzet virágzó állapotjának fundamentomát. Az úgy nevezett Corps legislatif (törvény hozó Tanács) az tudniillik, melly Nov. 22-dikén dél tájban, nagy ágyúzás között gyülekezett öszsze. Elöl ment a' belső dolgokra ügyelő Minister, ama híres, a' Chimiának volt Professora, Chaptal, utána mentek a' Törvényhozó Tanács tagjai. Temérdek sok nép tódult öszsze mindenfelől. A' palota folyasója rakva volt fényes nézőkkel, kik között voltak a' külső Fejedelmek Követjei is, 's név szerént Lord Cornwallis, és Gróf Luchisini, az Anglus és Pruzszius Nagy Követek. Chaptal fontos beszédet tartott a' Gyűléshez, mellyben summásan előadta az Ország mostani belső állapotját. Azzal eltávozott. Az után a' Gyűlés Elölülöt választott magának, az Ország fundamentomos törvényei szerént, valamint szinte négy Secretáriusokat is. Ekkor az Elölülő így kezdette beszédjét: „Egész Európa ellen tar-

tott, tizen két esztendő, bajos és ditsőséges küzködésünk után; melly alatt az ember és a népek szabadsága sokszor kétséges állapotban forgott, elértük az időt, mellyben a' békesség meg-jutalmazza a' Frantzia Nemzet véres verétekeit, 's a' Respublikát meg-mozdíthatatlan talpkövére állítja. — Vigasztalásunkra valik az miénkünk, hogy a' Revolúciónak szélveszei után, üléseinket mi a' békességnek ki-hirdetésével kezdetjük, valamint azok, kik minket ebben megelőztek, gyűléseket az emberi nemzet jussainak ki-hirdetésével kezdettek. Nints egyéb hátra, hanem hogy állítsuk meg azon régen óhajtott törvényeket, mellyek tökélette állapotba helyetik a' társaságbeli intézéseket. Ezekből áll a' Törvény Könyvünk, melly minden órán elejtekbe fog adódni a' meghányás-vetés végett. Ez a' jelenvaló Gyűlésünk a' leg-ditsőségesebb időszakszaksza lesz a' Respublikának: mert semmi sem szolgál nagyobb ditsőségére az embernek, mintha bódog állapotba helyheztetti ember-társait, és ha megyeti a' világ szabadságának fundamentomat.

Erre Regnier szólalt meg, arra emlékeztetvén a' Tagokat, hogy tavaly, midőn Gyűlések előzlott, még folytak a' háborúk, a' bár bizonyosak voltak is már akkor a' Császárral való békesség felől: most pedig, már mindenfelől helyre állott a' békesség. „Hazánk belső állapotjában, így szólt a' többek között, sok hasznos újítások 's jobbítások lettek, sok még csak készülőben vagon, 's azok is végre hajtód-

nak, mihelyest reájok jön a' sor: mert mindenben szükség a' mérséklést megtartani, és még a' közjónak szerezete 's előmozdítása is, ezen nemes vágyódása a' felemelkedett lelkűeknek megkívánja, hogy az okosság által vezéreltesék. "Emlegette a' régen óhajtott polgári törvények Könyvét is, a' mellyről olyan biztatást tett, hogy „annak meg szerzésében el-fáradhatatlan volt a' Kormányfő, melly hasznát vette minden nagy tudományú, 's éles eszű Emberek észre vételeinek. Mind a' régi időbeli, mind pedig a' mostaniaknak munkáit is gondosan megforgatta, hogy a' régi és a' mostani időknek tapasztalásait 's böltségeit hasznunkra fordíthassa. Kezd tehát fel emelkedni köztünk ez a' felséges emlékeztető Oszlop, melly eszköze léizen, mind a' jelenvaló népek, mind a' késő századok boldogításának."

Az Elöl-ülőnek, erre adott fontos válaszfzab ebből állott: „A' Törvényhozó Tanács tagjai, minnyájan szentül érzik kötelességüknek nagy vóltát, 's mindenkor törekedni is fognak azon, hogy fáradozásokat a' Kormányfő igyekezeteivel egygyesítsék a' Nemzet boldogsága és ditsősége előmozdítására." Ekkor Lord Cornwallis oda hagyta a' palotát. Az ülésnek is nem sokára vége lett azután, hírül adóván elébb kinek kinek, hogy más nap, déltájban, ismét öszfize fognak gyűlni.

Párisból Nov. 20-dikán. A' Fő Konzul által helyben hagyott békeségkö és a' Fényes Por-

ta és Frantzia Ország között, mellyel Sebastiani Polgár indított útnak Konstantinápoly felé, igen nagy mesterséggel van leírva úgy nevezett Velín papirosra; a' mellyet bizonynyal mind Selim Császár, mind a' Díván álmélkodással fognak szemlélni. Nem külömben a' tokja is felette drága, 's egy igen híres mívesnek munkája. — A' napokban adtak által a' Frantzia Orzági Protestánsok rélzéről némelly Deputátusok, Portális Vallásra-ügyelő Ministernek egy újjonnan készült Confessiót, melly sokakban hasonlít az 1500-dikban készül és a' Császárnak által adatott Augsburgi Confessióhoz.

Parisból Nov. 24-dikén. A' ma kiadatott hívtatalbeli Újság a' Monitor, ilyen Jegyzéseket tesz még toldalékul, a' legközelebb kibocsátott Napkeleti Indiai Püspök Adran-nak históriájához. A' Cochinchinai Király ugyan nem vallotta nyilván magát a' Kathólíka Vallás követőjének, politikos okokra nézve, azzal tartván, hogy a' külső tzeremóniák elmúlafztása nélkül is, szerezhethet magának kerelztyéni érdemeket, a' Keresztyén Vallás szelíd erköltsi tudományának követése, és annak az emberi társaság boldogságára nézve halznos parantsolatinak bétöltése által; valamint nemes tselekedetivel meg is mutatta azt, hogy annak belsőképpen mindenkor igaz tisztelője volt, 's hathatósan előmozdította, hogy Országában, mellynek lakosi mind pogányok voltak, a' Keresztyének száma még eddig megszűnés nélkül nevedett. Ennek felette a' Korona örököse kintsinségétől fogva a' Kathólíka Vallásban nevel-

tetett; a' honnan méltán reménylhetjük, hogy ennek jövődóbei uralkodása alatt, nem csak Országában hatalmat fog venni a' Keresztyén Vallás a' Pogány Valláson, hanem annak szomszéd Tartományaiiban is elterjed. — A' Gironde Departement nek Prefectusa, jelesen megkülömböztette magát a' Békesség Innepére tett hasznos rendelései által. Ezek közzé tartozott ez is, hogy Nov. 9 dikére minden abban lévő osztálynak, városnak és tehetősebb helységnek egy egy jó erkölcsű, de szegény sorsú hajadon leányt kellett kiházasítani, olyan férjfiúhoz, a' ki magát a' Haza védelmezése által érdemessé tette. — Az a' kegyetlen Orkán, melly Nov. 9 dikén dühösködött északfelé nekünk is teméntelen károkat tett. Huszon öt ágyúzó-bárkák közzül, mellyek a' Bouglogne-i kikötőhelyből indultak ki Dünkirchen felé, csak nyolcz érkezett meg ide nagy ügyel bajjal 's öfzve rongálva, 9 hajótörést szenvedett, három elsüllyedt, az emberek minnyájokon elvesztek, öt hajóról pedig, hogy hova lettek, nem tudatik. — A' Konzulok rendelése szerint Toulonból is egy hajóssereg fog ki indulni földi katonasággal Sz. Domingó felé. Mind inkább kezd kivilágosodni, hogy Toussaint Louverture igen nagy ravasz. Azt írják legközelebb Sz. Domingóból az ott lévő Frantziák, hogy ez a' fortélyos Generális és Gubernátor, száz egynehány ezer feketét öltöztetett újjonnan fegyverbe, 's hogy őket igen szorgalmatosan gyakorolja a' tsatázásban, azzal palástolván ezen tselekedelet, hogy az Anglusok könnyen megtámadhat-

nák a' szigetet. Azt is írják, hogy a' Marengói ükőzet híre fülébe mennévén Louvertunek nagyon meg-szeppent, 's ekkor mingyárt egy igen hízelkedő levelet irt Bonapártéhoz, melly így kezdődik. „A' Feketék Feje, a' Fejérek Fejének boldogságot és békességet!“ Mondják, hogy a' Fő Konzul ezen rendes embernek Ofztályos Generálisságot ígért, hogy ha ő magát az új Intézeteknek, mellyeket Sz. Domingóban fel akar Bonapárte állítani, ellene nem fogja szegezni.

Párisból Növ. 26 dikán. A' Konzulok egy Hirdetés által közönségesé tétették, hogy a' Respublika Constitúziójának 33 dik Tzikkelye szerént, a' Törvényhozó Tanáts ezen hónap 22-dikére Párisba gyülekezik. Úgy lehet észre venni, hogy minekutánna minden felől békességbe legyen a' Respublika helyhezttve, sok olyan Törvények és rendtartások el fognak töröhetni, mellyek a' revolúzió idején tsak arra izolgáltak, hogy a' Nemzetet a' Respublika mellett való hívségben megtartsák, 's annak ellenségei ellen tüzeljék. Ide tartóznak az olyan újjítások is, mellyek ezentúl a' kiülső Nemzetekkel való kereskedésben, nagy terhére lennének a' kereskedő feleknek. Azt azomban most is óhajtja a' Kormányfzék, hogy a' mértékek és pénzek egyformasága egész Európában közönségesse lehetne, annyival inkább, hogy ez által minden Nemzet igen sokat nyerne. Úgy is foly a' híre, hogy az Amiensi Congressus elvégezödvén, egy olyan közönséges Gyülés fog ismét valahol tartatni, a' hol ezen dolgok munkába vétettnek. Legelsöben

is azt fogja a' Törvényhozó Tanács meghatározni, hogy az eddig forgásban volt, de a' revolúzió és hosszú háború alatt körül nyírbált arany és ezüst pénzek helyébe, mitsoda formájú és nagyságú új pénzeket veressen a' Respublika, úgy hogy azoknak belső bétével más Hatalmasságok és Nemzetek is megelégedjenek, 's a' Frantzia Nemzetnek is mindenkor bétületére váljon az ő pénze 's a' t. Még ezen említésre érdemlő dolgokat hordja elő a' Monitör nevű Párisi Újság azok közül, mellyek a' békesség innepén történtek. A' Lionii Praefectus 1500 személyekre terített ez nap asztalt, és ezeket pompásan megvendégelte. Minden Vendég tányérjára egy jókora nagyságú ezüst emlékeztető pénzt tétetett, mellyet a' Praefectus veretett ezen napra. Ennek egyik oldalán felül ezen szók olvasattak: „A' közönséges békesség innep napjára Bonapárténak. Alól ismét ezek: A' Respublika 10 dik esztendejében Növ. 9-dikén. Cambaceres 2-dik, Lebrün 3-dik Konzul, és Chaptal belső dolgokra ügyelő Ministerek idejében. A' pénz másik oldalán ezek olvastattnak. „Ő szerzette vissza a' Békességet; ismét helyre állította a' Kereskedést, Földmívelést és a' Mesterségeket. A' hámadatos Lioniak nevében; Najac Státus Tanátos és Praefectus. — Nantesben ugyan ezen napon kívülágosítottván a' város, egy helyen a' Bonaparte szépen kifestett képe körül ezeket lehetett olvasni. Ha békességet nem nyert volna;

elnyerte volna a' világot. Más helyen a' képéhez közel az embert kereső Diogenes volt lerajzolva, és lámpást tartván az egygyik kezében, a' másikkal pedig Bonapártéra mutatván ezek az igék folytak ki szájából: R á t a l á l t a m. — A' D e s L a n d e s nevű Departementom Prefektusa, egy igen szép hirdetést tett közönséges-sé a' Békesség innep napja előtt, mellyben arra buzdít minden hív polgárokat, hogy ezen nevezetes napnak megtisztelésére, minden polgár olly számos tölgyfát, akátfát és gesztenyefát ültessen ezen innep napon a' pufztákra és sivatag homokos helyekre, a' mennyit csak lehet; és hogy azok, a' kiknek egy bizonyos számon felyül, csak egygyel is több fajok fokad meg esztendő ilyenkorig, minnyájan egy egy arany emlékeztető pénzt nyernek a' Bonapárte képével és valamely felü írással.

Garnerin polgár, a' ki csak egy fertály órányira szállott le Diepe tájékán a' tenger partjától, azt írta onnan Párisba a' belső dolgokra ügyelő Ministernek, hogy ha jól szolgált volna a' szél levegő-hajójának, ő egyenesen által ment volna Angliába, de mivel az a' széles tenger felé ragadta őket, kéntelen volt lezállani. — A' Chaptal Minister felszámlálása szerént, esztendőnként mint egy 5 millió forintba kerül a' Kormányfzéknek az egész Respublikában a' gyermekeknek és ifjaknak közönséges Taníttatása, ide számlálván azt is, hogy a' Párisi Nemzeti Tudós Társaság is ezen Summából fog tartatni, a' mellyre csak egyedül 133 ezer forintot költ esztendőt által a' a' Kormányfzék.

Anglia.

Egy furtsa történetet olvasunk a' Londoni Udvari Újságban, a' melly, kivált a' mai időben 's egy ilyen nagy városban különös figyelmeteséget érdemel. Egy kísértet mutogatja magát, már egy darab időtől fogva ezen város Richmond nevű úttzájában, 's a' lakosokat egész rémülésbe hozta. Azt írja az Udvari Újság, hogy a' kísértetnek formája hasonló ahoz, a' mint a' régi babonás világ Asmódit oroszlán körmökkel és hosszú farkal, 's irtóztató tekintettel leábrázolta. A' Politzia nagy jutalmat tett fel annak, a' ki ezen kísértetet felfedezi; és beadja.

Orosz Birodalom.

Petersburgból. Név. 3 dikán. A mi Udvarunk, szoros szövetséget kötött a' kereskedelem nézve Angliával, 's nagy barátság uralkodik a' két Hatalmasság Kormányzéke között. — Gróf Seremetjen, a' kinek egy millió Rúbel esztendei jövedelme lévén leg gazdagabbnak tartatik az egész Orosz Birodalomban, igen fényes vendégséget készített a' Császárnak, Moscauhoz nem messze egy majorjában, a' melly 200 ezer Rúbeljébe került. Mondják, hogy mintegy 10 ezer embert vendégelt meg ez nap a' Gróf. — Az Orosz szokás szerint abban állott a' Császárnak ezen méltóságra lett felkenetése, hogy az Érsek szentelt olajjal megkenete a' Császárnak homlokát, szem-héjját, orrát, szájját és mejjét, ezen szöket mondván: A' Szent Lélek ajándé-

kinak jelei. A' Császárnénak tsak a' homlo-
kát kente meg. A' leg-öregebb Püspök pedig
mingyárt letörölte pamúttal az olajot.

Annak a' nagy Gyémántnak, mellyel az
Orosz Birodalmi Császári Pálta ékeskedik ilyen
leírást olvassuk a' Petersburgi Újságokban. Ez
a' 779. búzaszem nehézségű Gyémánt Napkeleti
Indiából került ide, a' hol azt egy Persiai Feje-
delem Schach Nadír nyerte volt valamely üt-
közeten prédában. Ő megölettetvén a' Gyémánt
sok más drágaságokkal egygyütt egy Vezérjének
birtokába esett, a' ki azt egy Astrachani keres-
kedőnek 67 ezer forinton eladta. Értésére esvén
a' dolog II. Katalin Orosz Császárnénak 570 ezer
forintot ígért a' Gyémántért az Astrachani Keres-
kedőnek készpénzben, Nemességet, és 9 ezer fo-
rint holtig való penziót; de még ez kevés sum-
mának tetfzett a' kereskedő előtt olly ritka kin-
tsért, 's más Európai Udvarokat kínálta meg vele.
Hanem minthogy senki sem akart annyit is adni
érette, kéntelen volt utoljára 600 ezer forintért
és a' Nemesi levélért tsak ugyan az Orosz Csá-
szárnénak által adni.

A' mi kedves Császáruknak I. Sándornak
hajdani Nevelője és Tanítója Oberster La Harpe
a' Helvétzia Respublika Vólt-Directora; itten fog
még mulatni a' jövő tavaszig. Valóban gyönyör-
ű példáját adja Ő Felsége az által némes gondol-
kozásának, hogy a' nevezett Úr, mint vólt neve-
lője eránt, most is olly különös és megkülömböz-
tetett tisztelettel viseltetik. Legközelebb; maga
személyesen elment a' Császár La Harpe láto-

gatására, 's új tanubizonyságit adta annak, hogy esméri és tudja is illendőképpen betsülni egy jó Nevelőnek érdemeit.

Elegyes Levelek.

Konstántzinápolyból Növ. 1-ső napján. Azon 200 zsatskó ezüst és arany pénz, mellyet a' minap a' Kapitán Basa küldött Égyiptomból, mint első zsengejét ezen vizsza szerzett Tartomány adójának, mind Kairóba veretett, annak emlékezetére, hogy ez a' város egész Égyiptómmal egygyütt a' T. Császárnak meghódolt. — Az a' rendkívül való szerentséje vólt legközelebb az Anglus Követ Lord Elgin nek, hogy a' Nagy Úrnál ebédelt, 's ezen alkalmatossággal, egy szép gyémántokkal gazdagon kirakott kardot is nyert ajándékba a' Császártól, a' Követséghez tartozó számos emberei is minnyájan megajándékoztattak arany gyűrűkkel, pixisekkel s' a' t. 25 Anglusok tisztelettek meg ezenkívül, czoboly-menyét és hölgymenyét drága bőrökkel. — Annyira betsüli megkülömbözteti az ide való Nép, Égyiptom és vizza nyerésétől fogva az Anglusokat, hogy más Nemzetbeliek szinte panaszra fakadtak: mivel őket a' Törökök megveik.

Mind ez ideig sem határozta meg, hogy mikor fognak Amiensbe a' tanátskozások elkezdődni. Úgy látszik azomban, hogy nagy számmal fognak ott a' Hatalmasságok Követjél megjeleni, és az Európai Udvarok közzül mind azokra ki fognak a' Congreszszus következései terjedni, a' mellyek a' közelebb múlt Frantziá háborúban belé vóltak elegyedve.

Mind a' Berlíni, mind a' Londoni Udvarok ki nyilatkoztatták immár, hogy a' Hetrúriai Királyt igaz jussal uralkodó Fejedelemnek vagy Monarchának meg esmérik, 's egyfzersmind szentsés uralkodást kívánván az Új Felségnek, magokat barátságába ajánlották.

Jelentés.

A' mai Postával küldjük Kis Szántói Pethé Ferentz Úrnak Pallérozott Mezei Gazdaság czím alatt ki-adandó munkájáról szóló Tudósítását, mellyből mivel csak hat száz érkezett hozzánk, nem juthat minden Erd. Olvasónak belőle. Ezen köz hasznú munka három darabból fog állani, mind ötfzve közel 120 árkusól nagy 3-ad rétbén. A' három Darabnak az arra egygyütt hét forint, de darabonként is meg lehet szerezni. Az 1 ső Darab ára 3 forint, a' 2 diké 2 forint 30 krajtzár, a' 3-diké is 2 forint 30 kr. Pesten Könyváros Intitóris Úrnál; Kolosvaratt T. Pap-Szathmári Sigmund Professor Úrnál 's a' t. lehet reájok praenumerálni. A' Tudós Szerző abban igyekezik, hogy mind a' három Darab el készüljön a' jövő 1802-dik esztendőben.